

LOS OBREROS Y EL 1.º DE MAYO

La fiesta obrera del 1.º de Mayo, que en los primeros años en que se celebró producía gran alarma a los gobiernos y a las clases conservadoras, de año en año ha ido perdiendo el carácter alarmante que revistiera en un principio.

¿A qué puede obedecer esta mudanza? A muchas causas a la vez. Los obreros, en primer lugar, no han podido nunca ofrecer una unión íntima. Dejarían de ser hombres.

Los dividen las ideas y hasta los intereses. La misma frecuencia con que se producen las huelgas, en las regiones mineras y en los distritos fabriles especialmente, y la constancia con que mantienen en reuniones públicas y en la prensa sus propósitos, han venido a quitar importancia a la fiesta del 1.º de Mayo; y los mismos obreros se han cansado de una fiesta que tiene más de plañetaria que de práctica.

Por otra parte, los jornales de los obreros en las grandes explotaciones, aunque no correspondan, como ellos dicen, al interés que a sus capitales sacan los patronos, sobre todo en aquellos países en que son favorecidos por un arancel elevado; siquiera por esta razón no estén satisfechos los obreros, la verdad es que sus jornales han crecido bastante en los últimos años, descendiendo a la par las horas de trabajo.

Los obreros que menos ventajas han obtenido hasta ahora, son los que se dedican a la imprenta y a la par fecunda labor del campo; a los que trabajan afrontando todas las intemperias y rigores del clima; pero los obreros de las ciudades han mejorado mucho, y bastantes ganan lo que no logran alcanzar otras clases del Estado que usan levita y llevan la camisa almidonada.

Los gobiernos, a su vez, se ocupan del problema con una diligencia y buen deseo que tiene que desarmar las iras de muchos obreros, y públicos son y nobilísimos además el celo y atención con que la Iglesia sigue el gran problema, dando de ello testimonio la última notable Enciclica del venerable Leon XIII.

No deben, sin embargo, los gobiernos y los partidos flaquear en su celo porque haya disminuido, al parecer, la intensidad de la fiebre socialista y porque se advierta menos animación desde hace años en la fiesta del trabajo que se celebra el 1.º de Mayo.

El mal subsiste; la labor continúa; el ejército se va organizando con la experiencia y con la ilustración; el eufragio universal le da una gran fuerza, y por tanto, es necesario precaver los males y poner los remedios, aunque dentro de los principios fundamentales y eternos del derecho y de la libertad individual.

Mientras tanto, nos es muy grato consignar que los obreros españoles proceden con exquisita templanza, sin que hayan caído nunca en las exageraciones socialistas y religiosas de otros de sus compañeros de Europa.

Quizá a esto contribuye el carácter español, comunicativo, cordial, democrático, eminentemente cristiano, que no establece esa profunda división de clases, que, por ejemplo, se advierte en Inglaterra y en Alemania.

A las virtudes privadas de la caridad deben añadirse, por último, otros esfuerzos colectivos como los que, por ejemplo, se dan en Madrid por iniciativa del señor marqués de Comillas y de otros buenos ciudadanos, creando y fomentando círculos obreros, que si se saben llevar bien combinando la enseñanza práctica con el sentimiento religioso, han de dar buenos resultados.

LA BAJA DE LOS FONDOS ESPAÑOLES

Con objeto de que nuestros lectores sepan a qué atenerse respecto a la influencia que los sucesos políticos de orden internacional han ejercido en la depreciación de los valores públicos, insertamos a continuación un estado de los precios que alcanzaban en 15 de Marzo los principales fondos del Estado, que son objeto de especulación en París, y los cambios a que dichos valores se cotizaron ayer:

	15 DE MARZO	30 DE ABRIL	DIFERENCIA
Renta francesa 3 0/0...	103 50	101 95	-1 55
Renta italiana 5 0/0...	88 60	87 40	-1 20
Portugués 3 0/0.....	26 60	25 00	-1 60
Turco 4 0/0.....	27 40	25 60	-1 80
Exterior español 4 0/0.	78 95	69 56	-8 39

Tenemos, pues, que en el espacio de mes y medio que lleva el partido conservador en el poder, nuestra renta ha bajado en la Bolsa de París cerca de ocho enteros y medio, al paso que en igual período de tiempo los demás fondos del Estado que son objeto de especulación no han llegado a sufrir ni siquiera dos enteros de quebranto. Algunos como el italiano han perdido poco más de uno.

Las causas generales, ya políticas como la iniciada intervención de las potencias en el extremo Oriente, ya financieras como el mal éxito de la emisión del Crédit Foncier, han podido influir, y seguramente han influido, en el mal estado del mercado; pero su influencia, como se ve, no ha producido quebrantos importantes en la mayor parte de los valores internacionales. Solo el exterior español ha padecido una baja de enorme consideración.

No somos nosotros de los que creemos que el alza de los valores es siempre debida a la confianza que inspiran, ni la baja a que esta confianza se pierda de improviso y en

absoluto; pero séanos lícito hacer constar que aun admitiendo que la especulación haya tenido alguna parte en la subida que los fondos españoles tuvieron durante la dominación del partido liberal, y que también haya ejercido su influencia en la considerable depreciación que experimentaron desde que los conservadores se encargaron del gobierno; séanos lícito consignar que esa especulación ó sea legítima confianza que determina las oscilaciones de los valores, la atmósfera financiera es más propicia a nuestros amigos que a nuestros contrarios.

En la vida económica los hechos tienen siempre cierta complejidad que hace a veces difícil su explicación, y por tanto no pretendemos nosotros sacar consecuencias halagadoras que el espíritu de partido a veces exagera; pero es un hecho cierto que desde el día en que el Sr. Sagasta abandonó el poder, nuestra renta interior ha perdido más de cinco enteros, nuestra renta exterior más de ocho, y el cambio sobre París, que estaba a 7 por 100, llegó ayer a más de 14.

NOTICIAS DE LA INSURRECCION

Una victoria.

La agencia telegráfica *Unitel Press* dirige a *El Imparcial* el siguiente telegrama: «NUEVA YORK 30 (3 tarde).

Los periódicos de esta ciudad publican un importante telegrama de la Habana, en el cual se da cuenta de una nueva derrota de los insurrectos cubanos.

La columna mandada por el coronel Tejerizo encontró en Ramon de las Yaguas a una numerosa partida de separatistas.

Estos tenían, sin duda, noticia de la llegada de las tropas y estaban preparados para rechazar el ataque.

Cuando los soldados estuvieron a tiro de fusil, los rebeldes rompieron nutrido fuego, que no amedrentó a las fuerzas leales.

Después de rudo combate, en que los soldados fueron desalojando a los enemigos de los puntos en que se habían parapetado, los separatistas huyeron en distintas direcciones.

Los insurrectos han tenido numerosas bajas, entre ellas 72 muertos. Los heridos de los insurrectos se ignoran, pero a juzgar por el número de muertos deben ser muchos. Las pérdidas de la columna han sido muy pocas.»

NUEVA-YORK 30.—(Via cable Londres Bilbao.)—Según un despacho de la Habana, el comandante Tejerizo derrotó a los insurrectos en Ramon Yaguas, causándoles 62 muertos y gran número de heridos.

La columna Tejerizo tuvo seis muertos y tres heridos.—*Fabra*.

EL Sr. Dupuy de Lome. LONDRES 30 (9'15 a.).—El *Times* publica un telegrama de Filadelfia diciendo que ha llegado el nuevo ministro de España señor Dupuy de Lome.

Este ha dicho a su llegada que estima en 4,000 hombres el número de los rebeldes cubanos.

Además cree que la insurrección será prontamente reprimida.—*Havas*.

LAS ELECCIONES DE MADRID

Los consumos y el juego.

Leemos en *El Tiempo*, órgano silvialista:

«En algunos distritos fronteros a la zona de consumos, donde puede ser la lucha más empeñada, como la Guindalera y la Prosperidad, se ha reducido el radio, dejando exenta una población muy utilizable para servicios electorales de todo género; en el ejército activo del matute advierten los que recorren las líneas extraordinaria y desahogada actividad, y presta consistencia a las suposiciones maliciosas el hecho de que háya más de quince días no se publica la recaudación de consumos que *la Gaceta*, y se dice que ese silencio se debe a que viene en acentuada baja la ruta, merced a esas tolerancias, cuyos efectos aún se sentirán más en lo sucesivo, pues merced a ellos, se están abarrotando depósitos y almacenes que benefician la benignidad electoral para el porvenir.

Es Madrid población pequeña, con mucha gente desocupada y noticiera, y se sabe al día, como en establecimiento balneario, la vida y milagros de cada uno, y para nadie es secreto que círculos, timbas y garitos viven en paz y tréguva autorizada, y que el despreocupado personal que a su sombra medra, brinda su apoyo al gobierno y se jacta de sus artes y trapacerías para utilizar los votos de ausentes, muertos e ignorados.

Se habla, como de cosa cierta, de autorizar de nuevo las apuestas de corredores en los frontones, para devolverles su perdida animación de casas de juego de embite, con puntas y ribetes de juego de ventaja, que con acierto y fortuna se habían reprimido por el gobierno liberal.

«Es esa manera discreta y serena de dirigir y de manejar desde el gobierno las fuerzas conservadoras de un país y de una monarquía parlamentaria?»

INCIDENTES DE LA LUCHA

Varios periódicos, coincidiendo con nuestras noticias, acogen el rumor de que el alcalde de Madrid había acordado una contrabando de tenientes de alcalde, trasladando al distrito de la Latina, al que lo es de Buenavista, Sr. Ruiz Jimenez, y substituyendo a este con el Sr. Novella.

Vieron los silvialistas un manejo electoral—contrario a ellos—en ese acuerdo del alcalde, y cambiando impresiones los señores Silvea y Villaverde resolvieron protestar con toda energía, plantear un debate en el Congreso y llevar al señor conde de Peñal-

ver a los tribunales, si se confirmaba la resolución que se le había atribuido.

Anoche celebraron una detenida conferencia los ministros de la Gobernación y Fomento, gobernador y alcalde, en el despacho del primero, y luego se dijo que la traslación de los dos citados tenientes de alcalde quedaba en suspenso y muy probablemente se desistiría de llevarla a cabo.

De todas estas cosas hablan los periódicos, relacionándolas también con una conversación que en los pasillos del Congreso tuvo ayer el Sr. Romero Robledo con los señores Sagasta, Canalejas, Aguilera y otros señores diputados.

Excusado será decir que el Sr. Sagasta no autoriza ninguna trasgresión de ley; y en cuanto a la lucha, el Sr. Sagasta insiste en recomendar que voten sus amigos a los candidatos liberales, sin contraer alianzas con otras candidaturas.

EL SR. SAGASTA

y la campaña de Cuba.

Hé aquí las impresiones que anoche escuchó de sus labios—según dice—nuestro colega *El Liberal*:

«En lo que se refiere a las relaciones de España con la República nort-americana, estima el Sr. Sagasta que son y deben continuar siendo cordiales.

A la lealtad del gobierno de los Estados Unidos fi el correctivo que deba ponerse, y que las leyes de aquel país consientan, a los pocos enemigos nuestros que hacen la causa del separatismo.

En cuanto a la defensa de la integridad de nuestro territorio, expresó el Sr. Sagasta con grandísima energía:

—«Eso es de lo que no puedo discutir—dice.—Si fuera preciso cuanto España tiene en hombres y en dinero, sabríamos gastarlo en conservar nuestros derechos en la grande Antilla.»

Del aspecto de la campaña en Cuba tiene el Sr. Sagasta impresiones poco optimistas.

Los filibusteros saben que se juegan ahora la última carta, y luchan a la desesperada.

Solo así se concibe el desembarco de Máximo Gomez, después de organizado en Cuba un ejército de 20.000 hombres y de estar mandado por el general Martínez Campos.

Esa lucha a la desesperada puede imponer a España mayores sacrificios; pero no determina vacilación alguna en el éxito seguro de nuestras armas.

Las apreciaciones del Sr. Sagasta sobre el inmediato desenvolvimiento de la campaña, están inspiradas en un exacto conocimiento de las condiciones de la isla.

El Sr. Sagasta espera algo muy inmediato y muy provechoso para la causa de España.

«Que sus esperanzas se realicen!»

ASALTO A UN BERGANTIN.

Varios moros, pertenecientes a la kábila Bocoja, asaltaron a un bergantin-goleta, que se hallaba encallado a 18 millas de la playa de Alhucemas, con rumbo al NO., y cuya matrícula se ignora.

El capitán general del departamento de Cádiz ha ordenado que el crucero *Isla de Luzon* salga inmediatamente para Alhucemas, con objeto de depurar responsabilidades, habiendo salido también con dirección a aquella plaza el cañonero *Cuervo*.

GIBRALTAR 1.º.—El buque apresado por los moros cerca de Alhucemas no es español sino holandés. Se llama *Anna*.—*Fabra*.

Noticias del general Beranger.

Al ir hoy a Palacio el general Beranger, ha dicho que el barco apresado por los moros es de nacionalidad italiana, según comunica el comandante del *Cuervo*, que se halla ya en aquellas costas.

El *Isla de Luzon* ha salido también con el mismo rumbo por si la embarcación italiana necesitara ser auxiliada.

LOS HÉROES DEL 2 DE MAYO.

La fiesta de mañana.

La función cívico-religiosa, que para celebrar este glorioso día se verificará mañana, es idéntica a la de años anteriores.

En la tarde de hoy, al dar las tres, se anunció la festividad del día con un repique general de campanas en todas las iglesias, repitiéndose otro igual a las nueve de la noche.

A dicha hora de las tres, una sección de artillería, situada en punto conveniente, rompió el fuego con tres cañones, y continuará disparando una cada media hora hasta la retirada.

A las cinco de la tarde se ha cantado una Vigilia en la Santa Iglesia Catedral.

Mañana, día 2, al toque de diana, romperá el fuego la sección de artillería con tres cañones, y seguirá disparando una cada media hora, hasta que se haya cantado el responso en el Campo de la Independencia.

Desde las seis de la mañana hasta las doce, junto al monumento que guarda sus cenizas, con igual objeto se celebrará misa cantada en todas las parroquias de esta capital.

A las nueve y media se reunirán en las Casas Consistoriales todas las personas que hayan correspondido a la invitación del Ayuntamiento, y a las diez se pondrá en movimiento la comitiva por el orden siguiente:

Abrirá la marcha un piquete de caballería de la Guardia civil; seguirán los acogidos en el Asilo de San Bernardino; los de la Casa Hospicio; los niños del Colegio de San Ildefonso; los inválidos del ejército; la

Sociedad de Veteranos de la Milicia Nacional; los parientes de las víctimas del *Dos de Mayo*; los alcaldes de barrio; los señores jefes y oficiales del ejército y armada; los altos funcionarios del Estado; la diputación provincial, y los señores diputados y senadores.

Marcharán a continuación los maceros del Ayuntamiento y la corporación municipal, que cerrará la comitiva, llevando su presidente a la derecha al capitán general de Castilla la Nueva y Extremadura, comandante en jefe del primer cuerpo de ejército, y a la izquierda al comandante general de artillería, terminando el cortejo con una columna de honor, compuesta de los cuerpos de la guarnición.

Se dirigirá la comitiva por la calle Mayor, la de Ciudad-Rodrigo, plaza de la Constitución, arco y calle de Toledo hasta la Santa Iglesia Catedral, donde se celebrará misa solemne de *Requiem*, oficiando de pontifical el gobernador eclesiástico de la diócesis S. P. Concluida ésta, pronunciará la oración fúnebre el Obispo de Sion, procapellán mayor de S. M. y provicario general castrense, y terminadas las exequias, volverá a ponerse en movimiento la comitiva por el mismo orden, dirigiéndose por la calle de Toledo, plaza de la Constitución, calles de Gerona, Atocha, Carretas, Puerta del Sol y calle de Alcalá, al Prado, en donde se incorporará a la comitiva el cabildo de señores curas párrocos de esta capital, que se colocará delante de los maceros del Ayuntamiento, hasta llegar al Campo de la Independencia, en el cual formarán las fuerzas destinadas al efecto, situándose la comitiva en derredor del monumento que guarda las cenizas de los héroes del *Dos de Mayo*, y cantándose en seguida un solemne responso.

Acto continuo, la columna de honor hará las descargas de ordenanza, como en los funerales de capitán general con mando en jefe que fallece en plaza.

Concluirá el acto con el desfile, por delante del monumento, de las tropas de infantería, caballería y artillería del ejército, que se hallarán formadas anticipadamente del modo que dispondrá el capitán general de acuerdo con el Ayuntamiento.

EL 1.º DE MAYO

«Meeting» socialista en Madrid.

A las nueve y media de la mañana, y con asistencia de un delegado del gobierno, empezó hoy el *meeting* con que los socialistas madrileños celebran la fiesta del 1.º de Mayo.

El acto se ha celebrado en el frontón de San Francisco, bajo la presidencia del compañero *Abascal*, que empezó dirigiendo la palabra a la reunión para protestar contra el gobierno que no ha permitido la manifestación pública, y exhortó después a los obreros a que guarden el mayor orden.

Se leyeron algunos telegramas de adhesión de los trabajadores de diferentes provincias y después usó de la palabra el compañero *Barris*, que hizo notar la importancia de la fiesta del trabajo y dijo que si no inspira esta hoy el miedo que inspiró al principio, no es porque haya decaído en lo más mínimo, sino porque los trabajadores realizan hoy, de una manera consciente, lo que antes hacían acaso sin conciencia de lo que querían.

Tronó después contra la burguesía, diciendo entre otras cosas que no ha de trascurrir mucho tiempo sin que las perfumadas manos de los burgueses se manchen con el honroso tinte de la revolución social, y terminó excitando a los obreros a que se asocien y organicen.

Habló después el compañero *Miraflores*, representante de la Sociedad de Socorros Mútuos, y dijo que la causa de las enfermedades que los obreros sufren, son lo mezquino de los salarios y las malas condiciones de los talleres.

El compañero *Gonzalez* usó después de la palabra, y empleó largo rato en protestar de la afirmación de que ha decaído el movimiento socialista.

Dijo que la lucha ha de ser, no entre el capital y el trabajo, sino entre capitalistas y trabajadores, y terminó diciendo que están hoy en la legalidad, porque no tienen fuerzas para salir de ella.

En nombre de los panaderos habló luego el compañero *Paz*, que la emprendió contra el Senado, diciendo que en él se había tratado esta cuestión para pedir vigilancia y energía contra los trabajadores, pero no para atender las necesidades de estos.

Este discurso fue bastante ameno y rió mucho el auditorio algunas frases ocurrencias del orador.

El compañero *Morato* empezó emprendiéndola contra el Sr. Beraza, al que trató con bastante dureza, y levó un artículo de éste, publicado en *El Liberal*, para explicar las contradicciones y errores que se padecen al tratar de las cuestiones socialistas.

Después dijo algo de lo que se dice siempre en estos casos sobre la burguesía, y terminó su discurso.

El compañero *Francisco de Diego* habló a continuación para decir que la cuestión que hoy se solemniza interesa a todos.

El *Presidente* dijo que por su falta de salud no hablaba el doctor Vera, y concedió la palabra al compañero *Iglesias*, que fue saludado con aplausos.

Empezó su discurso diciendo que el ideal socialista no quiere solo insignificantes mejoras, sino una emancipación completa, en la que entrarán hasta los que hoy combaten esta causa.

Aludió al naufragio del *Reina Regente*, echando la culpa a los gobiernos, y censuró a los que titulándose patriotas, van a la Bolsa a explotar las malas noticias que se reciben para la patria.

Censuró después a la prensa por su falta

de energía en oponerse a los atropellos cometidos hace poco contra ella, y expuso después la mala situación de todos los partidos republicanos.

Añadió que no hay actualmente más que una idea salvadora que es la del socialismo, y que los socialistas pueden acreditar con lo que llevan hecho lo que harían al llegar el momento del triunfo.

Dice que ellos quieren la República, pero la República que tiene por objeto la transformación social, y no la que en España predicaban los republicanos.

Agrega que ellos tienen un programa completo y que siempre han aconsejado la instrucción y el orden en vez del fusil y la revolución, aunque esta tenga que ser por último y en la ocasión oportuna el término de la cuestión.

Se extendió en largas consideraciones acerca del carácter de la revolución proletaria, añadiendo que ellos quieren por patria la humanidad entera; dijo que no pueden creer a los republicanos que no han presentado a las Cortes proposición alguna encaminada a conseguir lo que desea la clase trabajadora, a pesar de haber sido aceptadas las ideas socialistas por los federales; habló de algunos abusos cometidos contra los trabajadores en las huelgas celebradas recientemente en Málaga, dirigiendo de paso algunas censuras al Sr. Carvajal, y terminó diciendo que son partidarios de los medios legales.

Al final del discurso fué calurosamente aplaudido el compañero *Iglesias*, que habló con palabra muy fácil y elocuente.

El presidente, compañero *Abascal*, habló en último término diciendo que el día que los socialistas tengan en Madrid los 27.000 votos que tuvieron los republicanos en las pasadas elecciones, no se contentarán con pedir las ocho horas de trabajo; y terminó enviando un saludo a todos los trabajadores que luchan por las ideas socialistas y dando varios vivas al socialismo revolucionario y a la unión de la clase trabajadora.

El *meeting* terminó a las once y media con el mayor orden, habiendo concurrido a él unas 3.000 personas entre las que se veían bastantes mujeres.

Es creencia general que pasará el día de hoy en Barcelona sin que ocurra nada de particular.

Los obreros del puerto y los de muchas fábricas no abandonarán sus habituales tareas.

A pesar de esto ha dispuesto el gobernador que en algunos puntos, esencialmente fabriles, se reconcentren fuerzas de la Guardia civil.

En Bilbao tampoco se espera ninguna cosa extraordinaria.

En Zaragoza se ha publicado un Manifiesto socialista aconsejando a los obreros que luchan para conseguir la jornada de ocho horas y la transformación de los organismos actuales en bien de la clase proletaria.

En Tarragona la Federación coral obrera celebra la fiesta del 1.º de Mayo con un *meeting* en el teatro Principal y una velada literaria musical en el Centro Obrero.

De Palma dicen que la fiesta se reducirá a un *meeting*, que se celebrará en el teatro-circo Balear.

En Francia.

PARÍS 1.º (10'55 mañana).—Reina completa tranquilidad. Las tiendas están abiertas y se trabaja en casi todos los talleres.

Para esta tarde están anunciadas varias reuniones socialistas en locales cerrados.

A juzgar por las noticias que se reciben de diferentes puntos, las fiestas del 1.º de Mayo revestirán este año menor importancia que en los anteriores.—*Fabra*.

EL EJÉRCITO DE CUBA.

Fuerzas expedicionarias.

De Puerto Rico saldrá para la Habana un batallón mañana; el 4 se embarcará en Ferrol un batallón de infantería de marina, y el día 8 se embarcará otro batallón expedicionario.

Batallón de voluntarios.

En el Congreso se dijo ayer tarde que un grupo de oficiales de la reserva gratuita, residentes en Madrid, se propone organizar un batallón de voluntarios, y que igual ofrecimiento ha hecho al capitán general de Cuba D. Faustino Ibañez, ex-capitán carlista, actual comerciante de la Habana.

Sorteo de médicos.

El *Diario Oficial del Ministerio de la Guerra* publica una circular disponiendo que el día 7 del mes actual, a las tres de la tarde, se verifique en la sección cuarta del ministerio de la Guerra el sorteo de siete médicos segundos que han de cubrir las plazas vacantes en el ejército de Cuba.

Con arreglo a las disposiciones legales, sólo entrarán en este sorteo los médicos segundos comprendidos en los dos últimos tercios de la escala.

Sorteo de postergados.

También publica aquel periódico oficial una real orden disponiendo que los jefes, oficiales y asimilados que, hallándose postergados, presten actualmente sus servicios en la Península, no se les exima de los sorteos que vienen verificándose para cubrir plazas en el ejército de Cuba, debiendo pasar, los que la suerte designe, con su mismo empleo a la gran Antilla.

EL «REINA REGENTE».

Función benéfica.

Anoche se celebró en Lara la función a beneficio de las familias de los naufragos del *Reina Regente*.

El elegante teatro de la Corredera estaba ocupado en su totalidad por muchas damas elegantes.

S. M. la Reina y S. S. AA. las Infantitas doña Isabel y doña Eulalia ocuparon el palcoscenico de la derecha.

Se pusieron en escena *La hija del barba*, *Los asistentes* y *La rebótica*, siendo muy aplaudidos todos los artistas que en ella tomaron parte.

Donativos.

El gobernador de Madrid ha enviado al general Beranger 520 pesetas; D. Urbano Montejo, cónsul de España en Londres, 75; D. Juan Vazquez y Lopez Amor, 25; el señor Gies, 135,34, y el alcalde de Martos, 134.

Todo con destino á las familias de las victimas del *Reina Regente*.

La Sociedad de el Ferrol, titulada La Peña, ha recaudado en una funcion organizada á beneficio de las familias de las victimas del *Reina Regente*, 2.300 pesetas liquidas, que serán distribuidas entre las personas de aquella ciudad perjudicadas con motivo de dicha catastrofe.

El día de ayer fué el señalado por los generales, jefes y oficiales, clases, marinería y tropas de la Armada residentes en Madrid, para destinar los respectivos haberes en favor de las familias de las victimas.

La suscripcion pública en Barcelona asciende á 45.000 pesetas.

Las exploraciones.

Personas enteradas de los trabajos que se han realizado para encontrar el casco del *Reina Regente*, aseguran que el barco lo vieron perderse el 10 de Marzo los campesinos de Bolonia.

El resultado infructuoso de las exploraciones dicen algunos que no demuestra nada en contrario de la afirmacion de los campesinos de Bolonia, pues en el sitio marcado por éstos tiene el mar 200 metros de profundidad, y las grandes corrientes hacen casi imposible las exploraciones.

Estas las repetirán los buques de la casa Haynes, que está construyendo en sus talleres nuevos aparatos para continuar los arrastres.

EL DUQUE DE ORLEANS

El parte oficial recibido anoche sobre el curso de la dolencia del conde de Paris, dice así:

«Gobernador á ministro de la Gobernacion: Al recibir el telegrama de V. E. he ido al hotel de Madrid.

No he visto al señor duque de Orleans, porque está durmiendo; pero he hablado con el duque de Lorge, quien me ha manifestado que en este momento S. A. tiene fiebre; que el doctor Recamier le ha examinado detenidamente, encontrando bien hecha la reduccion de la fractura; que el estado de la pierna es normal y bueno, y que en cuanto á la circunstancia inquietante de haber tenido algunos espusos de sangre, puede provenir de un fuerte golpe recibido en la espalda.

El doctor Recamier ha telegrafado á la señora condesa de Paris, que el estado es grave, pero no alarmente.»

Algunos corresponsales siguen telegrafando que el hijo del conde de Paris, cayó del caballo al acosar un toro en el corral del Cuarto, pero en la prensa sevillana no encontramos nada que confirme tal especie.

Los restos del general Castillo.

En el expreso del Norte salieron anoche, á las ocho, los restos del ilustre defensor de Bilbao, que por la mañana fueron exhumados del cementerio de la Sacramental de San Justo, y colocados en un lujoso féretro metálico.

Acompañan al mismo los comisionados del Ayuntamiento de la invicta villa y de la Sociedad, el conde de Bilbao, el marqués de Jura-Real y un antiguo ayudante del general Castillo.

En el panteon de Mallona se colocará una lápida con la siguiente inscripcion:

«Al Excmo. señor teniente general don Ignacio Maria del Castillo, conde de Bilbao y gobernador de la plaza durante el asedio que sufrió el año 1875.

La eterna gratitud del hidalgo pueblo de Bilbao, que si llora tu muerte contempla vivas tus virtudes cívicas, y sabrá conservar, cual cumple á su nombre, las cenizas que hoy deposita en este panteon.

2 de Mayo 1895.—R. I. P.»

LLEGADA DEL GENERAL

Martínez Campos.

SANTIAGO DE CUBA 16 de Abril.—El capitán general Sr. Martínez Campos llegó aquí á las cinco de esta tarde, acompañado del Sr. Dupuy de Lome, nombrado ministro de España en Washington. Ambos se habian trasbordado en la caimanera del vapor *Reina Maria Cristina* al Villaverde, que los condujo á este puerto.

Todos los buques estaban empavesados, y en las casas de la ciudad, principalmente las inmediatas al puerto, ondeaban gran profusion de banderas.

Los fuertes y barcos de guerra españoles y el de nacionalidad inglesa *Mohawk* saludaron al gobernador general con salvas de cañonazos, en tanto que hacian sonar sus silbatos los vapores y se echaban á vuelo las campanas de la ciudad.

Los muelles estaban llenos por una compacta multitud, que aclamó con entusiasmo al pacificador, y en algunas calles se veian vistosos arcos de triunfo.

Apenas echó ancla el Villaverde, pasaron á su bordo á saludar al nuevo gobernador general el Arzobispo de Santiago de Cuba, el gobernador militar, general Lachambre, el gobernador civil interino, Sr. Kindelan, y otras personas notables, entre las cuales figuraban comisiones del Ayuntamiento y Cámara de Comercio.

El general Martínez Campos y su Estado Mayor y el ministro Sr. Dupuy de Lome, pasaron á tierra en botes, siendo conducidos en carruajes con escolta de fuerzas de voluntarios á la catedral, donde se celebraron solemnes servicios, y despues á Palacio, donde el general tomó posesion de su mando sin necesidad de llenar el requisito del juramento y pasó revista á las tropas.

LA CUESTION DE ORIENTE.

La prensa rusa.

SAN PETERSBURGO 30.—El periódico *Novosti* acusa á Inglaterra por sus inclinaciones en favor del Japon, diciendo que come con esto una verdadera traicion para los intereses comunes á la Europa entera, y que merece se aplique contra Inglaterra un nuevo sistema de bloqueo continental, más fácil de realizar que el impuesto por Napoleon, porque en la actualidad todos los Estados europeos se hallan amenazados por la politica anglo-japonesa.

La triple alianza.

BERLIN 30.—El rumor acogido por algunos diarios respecto á que en presencia de la situacion del extremo Oriente, Alemania ha hecho gestiones cerca del gobierno italiano para renovar la triple alianza, es completamente falso.

Intervencion de España.

PARÍS 30.—(Urgente).—Créese que España se asociará á las gestiones de Rusia, Alemania y Francia cerca del Japon.—*Fabra*.

Resistencia del Japon.

LONDRES 1.º.—The Times publica esta mañana un despacho de Kobe anunciando que el gobierno japonés ha resuelto adoptar una actitud de enérgica resistencia á las pretensiones de Francia, Rusia y Alemania.

EL TENIENTE GALLEGO.

Telegrama oficial.

HABANA 30.—El teniente Gallego ha intentado suicidarse, infiriéndose una herida grave.—*Campes*.

Este telegrama contradice la noticia que publicamos los periódicos sobre el fusilamiento de dicho teniente, noticia que no fué desmentida en los centros oficiales.

EL MANIFIESTO DE LOS ZORRILLISTAS Y «EL PAÍS»

Al Manifiesto de la junta directiva del partido zorrillista, del cual nos ocupamos anteayer, contesta hoy *El País* con un artículo en forma de sentencia que titula *La junta facciosa y la circular del miedo*, el cual termina del siguiente modo:

«Vista la opinion general del pueblo republicano, y la conveniencia de alejar perturbadores y mixtificadores de nuestro partido.

Declaramos que la junta directiva y cuantos la secunden y acaten son FACCIOSOS. Libre testimonio de esta sentencia para los efectos consiguientes, y decretése el comiso de los ejemplares de la estendida circular.

Así por mandato de su señoría EL PUEBLO se ordena, de que yo secretario certifico.

El País.»

EL GOBERNADOR DE MALAGA

VELEZ-MÁLAGA 30 (2 tarde).—Recibido con retraso.

Director CORREO.

Completamente ciertas cuantas noticias he telegrafado respecto á la conducta del gobierno en este distrito, que trata de rectificar *La Correspondencia de España* el día 28.

En este momento hállase el gobernador de Málaga en Torre del Mar, visitando la fábrica de los Sres. Larios.

Los maliciosos relacionan esta visita con la próxima eleccion municipal de este distrito.—*El corresponsal*.

VELEZ-MÁLAGA 30 (3 tarde).

Director CORREO.

Segun parte producido por el alcalde de Torre del Mar, encontrándose el gobernador en la fábrica de los Sres. Larios, dos dependientes trabaron reyerta hirriendose mutuamente con armas de fuego y blanca. El juzgado entiende en el asunto.—*El corresponsal*.

TELEGRAMAS DE LA MAÑANA.

DE LA «AGENCIA FABRA.»

Una enferma ilustre.

VIAIRREGGIO 30.—D. Carlos de Borbon y su familia han llegado á esta poblacion con objeto de visitar á su hija Alicia, gravemente enferma. Los duques de Parma y condes de Bardi llegaron con el mismo objeto, y esta noche son aguardados el archiduque Leopoldo y la archiduquesa Blanca de Borbon. La enferma ha experimentado hoy alguna mejoría.

Varadura de un vapor.

PORT-SAID 30.—El vapor trasporte francés *Tibert*, que se dirigia á Madagascar, ha varado con tanta fuerza, que es muy difícil ponerlo á flote, habiendo tenido que suspenderse por este motivo el tránsito por el canal de Suez.

Esperando sucesion.

SAN PETERSBURGO 30.—Para fines del mes de Agosto se espera que tenga sucesion el matrimonio imperial.

El general Duchesne.

ZANZIBAR 1.º.—El general francés Duchesne, destinado á Madagascar, ha llegado hoy á este puerto á bordo del vapor *Yraouady*.

Reforma electoral.

LONDRES 1.º.—Cámara de los Comunes.—Sesion de la noche última.—Se aprueba en primera lectura el proyecto de ley de reforma electoral, en el cual se suprime el sistema de la pluralidad de votos.

La reina Victoria.

LONDRES 1.º.—La reina Victoria llegó anoche á Sherness.

El Sr. Tricoups.

ATENAS 1.º.—En vista del fracaso que ha tenido en las últimas elecciones, el señor Tricoups ha resuelto retirarse por completo á la vida privada.

Tropa á Cuba.

LAS PALMAS (Gran Canaria) 30.—Ha salido de este puerto el vapor-correo de la Compañia Trasatlántica, *Alfonso XIII*, conduciendo tropas con destino á Cuba.

El Ayuntamiento de esta ciudad regaló á las tropas vinos y cigarros. El pueblo las despidió con entusiastas demostraciones.—*Fabra*.

LA «GACETA»

La de hoy publica las disposiciones siguientes:

La cárcel de Barcelona.

Ley de Gracia y Justicia disponiendo que

el producto de la venta del edificio y terrenos de la cárcel actual de Barcelona y de la Casa-galera que fué de dicha ciudad, se aplicará á la construccion de otro edificio destinado á depósito municipal, cárcel de partido y correccional de hombres en la misma poblacion.

Administrador apostólico de Solsona.

Real decreto de Gracia y Justicia creando en la ciudad de Solsona una administracion apostólica con carácter episcopal é independiente de la mitra de Vich.

Gobernador en Filipinas.

Reales decretos de Ultramar admitiendo la dimision del cargo de gobernador civil de la provincia de Jorsogon, en las Islas Filipinas, á D. José de la Guardia y de la Vega; y nombrando para reemplazarle á D. Guillermo Montes y Allende Salazar, marqués de La Bastida.

Servicios de la Guardia civil.

Real órden de Fomento disponiendo se inserte en la *Gaceta* la relacion de los servicios prestados por la Guardia civil durante el mes de Marzo último en la custodia de la riqueza forestal.

Expediente resuelto.

Real órden de Fomento, resolutoria del expediente promovido por una instancia de D. Luis Dueñas y Aparicio, oficial de la secretaria de la Escuela de Veterinaria de esta corte, solicitando se considere como de real órden su nombramiento por dicho cargo, hecho en 10 de Enero de 1869 por el director general de Instruccion pública.

AL MENUDEO

Silvela y Beranger.

Los Sres. Silvela y Beranger conferenciaron ayer en el despacho de ministros.

Los Sres. Beranger y Silvela hablaron solo de algunos detalles de la ponencia que el último ha de formular sobre la administracion de los arsenales, y singularmente sobre el de la Carraca, segun encargo que le confió la comision parlamentaria que preside el Sr. Cánovas del Castillo.

Un nuevo hospital.

LEON 30.—En La Bañeza se ha celebrado con toda solemnidad el acto de colocar la primera piedra de un nuevo hospital, que se construirá con fondos facilitados por muchas personas caritativas.

Asistieron á la ceremonia el Obispo de Astorga, las autoridades y representantes de varias corporaciones, invitados por el presidente del Patronato del hospital señor Nuñez Cadorniga.

El prelado bendijo la primera piedra y pronunció un elocuente discurso, que fué muy elogiado.

Derechos de matricula.

Hoy ha quedado abierta en la secretaria de la Universidad Central la matricula de los alumnos libres para los próximos exámenes de Junio, asi como la expencion de papelotas de examen para los alumnos ofi-

EDICION DE LA NOCHE

SENADO

Abrióse la sesion de hoy 1.º de Mayo á las tres y media de la tarde, bajo la presidencia del señor marqués de Ayerba.

(En el banco azul el señor ministro de Estado; en los escaños, como de costumbre, desanimacion.)

El Sr. CUESTA Y SANTIAGO se lamenta de la desigualdad que en las tarifas de ferro-carriles se observa, pues mientras de Zamora á Valladolid cuesta la tonelada de trigo por kilómetro ocho céntimos, desde Toro á la misma poblacion, que está más inmediata, cobra por kilómetro y tonelada 14 céntimos.

A este paso—añade—la agricultura castellana tendrá que perecer y llegará época en que se cerraran aquellas fábricas.

Pregunta al ministro de Fomento qué medidas piensa adoptar para poner límites á los abusos de las Compañias ferroviarias.

El señor ministro de ESTADO contesta al Sr. Santiago, que su ruego será puesto en conocimiento del señor ministro de Fomento.

El Sr. SANZ (D. Salustiano) reproduce una proposicion de ley de carreteras.

El Sr. VIVAR hace varias preguntas relacionadas con los cambios de Filipinas.

El señor ministro de ESTADO le contesta.

El Sr. FERNANDO CARO se asocia á lo manifestado por el Sr. Vivar, haciendo constar los graves perjuicios que se irrogan á los soldados que pelean en aquella region con la altura de los cambios.

El señor ministro de ESTADO le contesta que se hará cuanto sea posible en este asunto, y se entra en la

ÓRDEN DEL DIA

Sin discusion es aprobado en votacion definitiva el proyecto de ley concediendo un suplemento de crédito á la seccion 6.ª «Gobernacion» del presupuesto de la isla de Cuba.

Se procede al sorteo de secciones, y se levanta la sesion.

CONGRESO.

Abierta la sesion de hoy 1.º, á las dos de la tarde, bajo la presidencia del señor marqués de la Vega de Armijo, se lee y aprueba el acta y se da cuenta del despacho ordinario.

Asuntos varios.

El Sr. AVILA defiende una proposicion de ley creando una Bolsa de Trabajo en Barcelona.

El Sr. HERNANDEZ PRIETA apoya una proposicion de ley de carretera.

El señor conde de la CORZANA pregunta al señor ministro si se han retirado de los Ayuntamientos los comisionados enviados para hacer efectivos los débitos atrasados de aquellos á las Diputaciones y Hacienda, pues despues de publicada en la *Gaceta* la ley sobre moratorias, deben ser retirados.

El señor ministro de HACIENDA contesta afirmativamente, y ofrece enviar una circular á los delegados de Hacienda dispo-

cionales, previo pago de los correspondientes derechos en papel de pagos al Estado.

La fiesta nacional.

Segun leemos en un periódico de Málaga, durante la corrida del domingo ocurrió en aquella plaza de toros, en los tendidos de sol, un hecho que pudo tener funestas consecuencias.

Un borracho, incomodado por las malas condiciones del toro que estrenó las banderillas del fuego, sacó una pistola y quiso hacer disparos, costando mucho trabajo á los amigos que le acompañaban disuadirlo y sujetarlo.

Cable submarino.

El Sr. Amblard ha presentado una enmienda al presupuesto de Cuba, pidiendo se autorice al gobierno para la construccion de un cable submarino por todo el litoral de la isla, que supla los perjuicios originados por la interrupcion del telégrafo terrestre.

Los inspectores de enseñanza.

La comision nombrada por el Congreso para dictaminar sobre la proposicion de ley del Sr. Groizard, concediendo derechos pasivos á los inspectores provinciales de primera enseñanza, como maestros de escuela, la componen los Sres. Cárdenas, Monares, Alvarez Capra, Cañellas, Barrio y Mier, Lopez Parra y Spottorno.

Defuncion.

Ha fallecido en esta corte el general de brigada de la escala de reserva del Estado Mayor general, D. Manuel de Vicente y Guibert.

Desgracia.

En San Andrés de Palomar un niño se cayó dentro de una caldera de legia que estaba hirviendo.

El niño fué extraido inmediatamente, pero con pocas esperanzas de vida.

Silvelistas catalanes.

Se han separado del Circulo conservador de Barcelona el diputado á Cortes Sr. Ferrer Soler, los ex-diputados provinciales señores Perallada y San Diumenge, el abogado Sr. Villaregut y otros.

El Nuncio en Sigüenza.

Ayer llegó á Sigüenza el Nuncio de Su Santidad, monseñor Cretoni.

Los alumnos del seminario dieron una velada literaria en su honor.

La comida de los presos.

En Málaga el contratista que suministra la comida á los presos de la cárcel, ofició ayer al alcalde notificándole que si no se le abonaba alguna cantidad por cuenta de las trece mil pesetas que se le adeudan, dejará sin comer á los presos.

El Sr. Monfort.

No es cierto que el director de Aduanas, Sr. García Monfort, ingrese en el partido conservador.

El Sr. García Monfort seguirá siendo fusionista, y dejará la direccion de Aduanas en cuanto el gobierno quiera nombrarle sustituto.

Dr. Audet. Preciados, 19, de 4 á 5.

vincial, y promete enterarse de lo de Carcagento.

El Sr. ORDOÑEZ presenta una proposicion de ley de una carretera.

Seguidamente se procede al sorteo de secciones.

ÓRDEN DEL DIA.

Los presupuestos.

Continúa la discusion de ingresos del de Guerra.

Se aprueban sin debate los capitulos 10, 11, 12, 13 y el 14 con ligeras observaciones del Sr. Llorens, que aprovecha para censurar á *La Epoca* por un suelto en que calificaba de mal gusto los alardes que el diputado carlista hizo al manifestar hace pocas sesiones que sentia que una granada que él disparó en la guerra civil no hiciera blanco en la persona del duque de la Torre, que mandaba el ejército liberal.

Queda aprobado el capítulo 15, y El Sr. LLORENS, con ocasion del capítulo 16, pide que se paguen los débitos á los pueblos del Norte por suministros á las tropas liberales.

El Sr. AMAT le contesta con elocuencia y con gran copia de antecedentes, refutando algunos conceptos del Sr. Llorens.

El Sr. BERCERO DE BENGUA opina que deben pagarse las cantidades que reclaman por dichos conceptos; pero que una consideracion de patriotismo le obligaba á declarar que se aplazase su pago ante la guerra de Cuba, aparte de que se tropezaba con el inconveniente de que el gobierno anterior se oponia á aumentar un céntimo los presupuestos.

Dice que justo tambien seria pagar los haberes que se les adeudan á los voluntarios que en las Provincias Vascongadas lucharon en la guerra civil.

Intervienen los señores conde de Casasola, Lostau y Sanz, y se aprueba el capítulo 16 y los dos capitulos adicionales, y con ello el presupuesto de la Guerra.

El señor marqués de VALDEIGLESIAS habla para una alusion personal que le dirigió el Sr. Llorens, y manifiesta que el suelto publicado en *La Epoca*, que ha molestado al diputado carlista, era encaminado á evidenciar los rencores y recuerdos tristes que el Sr. Llorens sacó á colacion, no para lamentarlos, sino aun para sentir que los estragos no hubieran sido mayores. Se suspende este debate.

El «Reina Regente.»

El señor ministro de MARINA contesta al Sr. Celleruelo, y hace una calurosa defensa de los jefes y oficiales de los cuerpos de la Armada y del infortunado comandante del *Reina Regente*, y vuelve á elogiar las condiciones marineras y de combate que tenia aquel crucero, y dice que es imposible conocer el misterio de su naufragio.

Segue la sesion.

TELEGRAMAS DE LA TARDE

(DE LA AGENCIA FABRA.)

Fiestas.

SANTA CRUZ DE TENERIFE 30.—(Recibido el 1.º).—Se hacen preparativos para las fiestas de Mayo, que empezarán mañana. Llegan muchos extranjeros atraídos por el inmejorable clima de esta isla.

El vapor *Wayan* ha traído nuevas máquinas para la construccion de bloques destinados al puerto de Tenerife.

Descarrilamiento.

MÉJICO 1.º.—Ayer descarriló un tren de mercancías en el ferro-carril interoceánico en el mismo sitio donde ocurrió hace pocas semanas un accidente análogo. A consecuencia de esta desgracia han resultado catorce muertos.

Más detalles.

GIBRALTAR 1.º.—Se tienen algunos detalles del acto de piratería realizado por los moros cerca de Alhucemas.

El bergantín holandés *Anna* encalló en un bajo de la costa del Rif, siendo apresado y saqueado por los moros, que dieron muerte al capitán del buque, hiriendo al segundo de á bordo.

Este último pudo llegar á Gibraltar, siendo conducido al Hospital en bastante mal estado.—*Fabra*.

EN NICARAGUA

Bloqueo de varios puertos.

NEW-YORK 30.—El periódico *World* publica un despacho de la capital de Nicaragua, en el cual se dice que los ingleses tienen el propósito de bloquear todos los puertos de aquella República.

Indemnizacion.

NEW-YORK 1.º.—No se conoce todavía la respuesta de la Gran Bretaña á la proposicion de Nicaragua, que ofrece pagar una indemnizacion de 77.500 pesos en el plazo de quince dias si los ingleses abandonan inmediatamente el puerto de Corinto.

LAS FIESTAS DE KIEL.

De Berlin remiten á la *Agencia Fabra* la siguiente nota solicitando su publicacion para conocimiento de la prensa española:

«Con motivo de la inauguracion del canal del mar del Norte al Báltico, el gobierno alemán ha puesto un buque á disposicion de la junta de la prensa que permita á sus individuos tomar parte en todas las travesías. Dicho buque no podrá llevar sino un corto número de personas.

Por dicha razon y á causa del poco espacio de los locales donde se celebrarán las fiestas, no podrán ser admitidos más de 150 corresponsales de periódicos alemanes y extranjeros.

A fin de que las peticiones de admision puedan ser examinadas, es necesario que los periódicos que deseen dentro de estas condiciones enviar representantes á las fiestas, procuren que antes del 10 de Mayo lleguen dichas peticiones á M. Auguste Stein, secretario de la junta de la prensa, Leipzigerstrasse, 125, en Berlin.»

ASUNTOS MUNICIPALES

La sesion.

Presidida por el señor conde de Peñalver ha celebrado sesion esta tarde el Ayuntamiento.

los señores concejales que ocupan vacantes extraordinarias.

Contingente provincial y encabezamiento de consumos.

Se da cuenta de una comunicacion del gobierno civil participando la cuota que corresponde abonar al Ayuntamiento en el próximo año económico por contingente provincial, y despues de haber hablado sobre el asunto los Sres. Novella, Concha Alcalde y la presidencia, se acuerda pedir a la superioridad la necesidad de que se rebaje, no tan solo el contingente provincial y la cantidad, que por consumos paga el Ayuntamiento.

Contra la difteria.

Se lee un dictamen destinando 15.000 pesetas para los gastos que ocasiona la aplicacion del tratamiento anti-difiterico del doctor Behring-Roux, siendo aprobado con una pequena aclaracion hecha por los Sres. Ruiz Jimenez, Frances Rodriguez y Novella.

Terrenos del palacio de Medinaceli.

Pónese a discusion el dictamen de la comision de Obras, proponiendo la aprobacion de la tira de cuerdas para demarcar las alineaciones oficiales del contorno del solar que ocupó el antiguo palacio de Medinaceli; la prolongacion de la plaza de Jesús hasta la de las Cortes y de la calle de Cervantes hasta el paseo del Prado, por terrenos que se cedan a Madrid; el ante-proyecto de reforma de la plaza de Neptuno y pago de los terrenos expropiados del contorno del expresado solar y plaza referida, con destino a via pública.

El Sr. Ruiz Jimenez combato el proyecto calificándolo de fiesivo a los intereses municipales.

LOS RESTOS DEL GENERAL CASTILLO

BILBAO 1.º (14.40 tarde).

Ha llegado el tren que conducia el cadáver del general Castillo. Los andenes y alrededores de la estacion estaban ocupados por inmensa muchedumbre.

Los restos del general venian en una soberbia caja de hierro de Bohemia, la cual fué colocada en la sala de descanso de la estacion, convertida en capilla ardiente.

Dieron guardia al cadáver soldados del regimiento de Garelano, tributando los honores de ordenanza a una compañía con bandera entutada y música con tambores y cornetas.

Pusose en marcha la comitiva al poco rato. Iban delante atabaleros del municipio; seguian los niños de la Casa de Misericordia, dependientes de la sociedad El Sitio con cirios, cruz parroquial, hachones y un coche de respeto. Marchaba a continuacion el batallon de auxiliares en columna de honor. El ataud era llevado a hombros por soldados, dándole guardia una escuadra de gastadores. Seguía la música, tocando marcha fúnebre y la escolta.

Formaban la presidencia de honor los generales Aguilar, Ilana y Churruca y los coroneles Ramos Izquierdo y Aguilera. Seguian el Ayuntamiento presidido por el alcalde, y las banderas del municipio con gasa; despues un hijo del difunto y el ayudante de campo Sr. Moraga, marqués de Jura-Real, y el Sr. Leguina.

Calcitase en 5.000 personas las que acompañaban el cortejo por el paseo del Arenal y calles inmediatas.

El féretro fué colocado en un soberbio túmulo de cuatro metros de altura, en forma de cúpula, levantado en la iglesia de San Nicolás.

Daban guardia una compañía de Garelano, 51 auxiliares y dependientes de la sociedad «El Sitio.»—Mencheta.

I.º DE MAYO

En Barcelona.

BARCELONA 1.º (1.35 tarde). Hoy, 1.º de Mayo, reina tranquilidad en esta poblacion. En casi todas las fábricas se trabaja como los demás días.

No han acudido hoy a los talleres los carpinteros, albañiles, barberos, algunos cargadores del muelle y otros obreros.

Se han celebrado meetings en el Circo Ecuestre y en el teatro de Novedades. Los oradores han dirigido ataques a la burguesia y a la propiedad. Algunos hicieron el panegirico del anarquismo, entre ellos, Teresa Clararunt.

A las tres de la tarde se representará en el teatro de la Gran Via, el drama Pan del pobre.

En San Martin de Provensals, Badalona, Gracia y Sans, la mayoría de los obreros se han declarado en huelga.

No ha ocurrido ningun incidente. Tiempo espléndido.—Mencheta.

BARCELONA 1.º (4.14 tarde). La policía ha hecho quitar la bandera roja que habia en el balcón del Circulo socialista.

En el Circulo federal habrá iluminacion esta noche.

Algunos patronos han ido al campo con los obreros para celebrar la fiesta.

En el teatro de la Gran Via se representa El pan del Pobre, por obreros aficionados, con un gran lleno.—Mencheta.

En Bilbao. BILBAO 1.º (2 tarde). Se reciben noticias de la zona minera, que en los meetings de Gallarta y Sestao no ha ocurrido novedad.

Trabajase en casi todas las minas.—Mencheta.

En el ministerio de la Gobernacion se han recibido telegramas de casi todas las provincias de España en que se manifiesta que el 1.º de Mayo ha transcurrido con completa tranquilidad.

En Francia. PARIS 1.º (12.30 tarde).—Esta ciudad continua presentando su aspecto habitual. Los trabajos no se han interrumpido en la mayor parte de los talleres.

Por la tarde y por la noche habrá varios meetings socialistas en diferentes locales cerrados.

En Portugal. LISBOA 1.º.—La fiesta del trabajo se ha celebrado hoy con una procesion civica, en la cual han tomado parte gran número de obreros.

Intil es añadir que esta manifestacion ha tenido por objeto solicitar de los poderes públicos la jornada de ocho horas.

Este año ha sido casi general el paro de fábricas y talleres.

Hasta ahora no hay noticia de que el orden público se haya perturbado en ningun punto de Portugal.—Fabra.

FIRMA DE LA REINA.

El señor ministro de Marina ha puesto hoy a la firma de S. M. la Reina varios decretos de su departamentos y el de Guerra relativos a personal.

El general Azcárraga no ha podido ir hoy a Palacio por hallarse con un fuerte catarro y fluxion a la vista.

TRIBUNALES

Un crítico y un autor.

Hoy ha dictado sentencia el tribunal de derecho, en la causa por injurias seguida a instancia de D. Calixto Navarro, contra nuestro compañero en la prensa el crítico teatral D. Dionisio de las Heras, de cuya vista dimos cuenta oportunamente.

El Sr. las Heras ha sido condenado a dos años, cuatro meses y un día de destierro, multa de 250 pesetas y pago del tercio de costas.

El abogado defensor del querellado, señor Rentero, ha interpuesto recurso ante el Tribunal Supremo.

LA BALA EN CONSUMOS

Aunque se dice que se ha tratado, por medios que en su día diremos, de ocultar la verdadera baja en Consumos, las cifras facilitadas en el Ayuntamiento dan una de 45.011'45 pesetas, en los días que el conde de Peñalver lleva al frente de la alcaldía. Esto despues de un año de alza constante, alza que oscilaba de 200 a 300.000 pesetas al mes.

Datos oficiales.

Con un atanto B. L. M. nos envía el señor alcalde una nota de la cual resulta que la recaudacion en Abril de 1895, comparada con igual mes del año anterior, arroja una baja de 36.197'56 pesetas.

Acompaña a estos datos una explicacion encaminada a justificar la baja, fundándose en la disminucion natural de ingresos del madero en los días de Semana Santa.

El señor conde de Peñalver dice, además, que, prescindiendo de los maderos, por felatos ha habido en Abril un alza de 6.215 pesetas.

FIRMA DE GUERRA.

S. M. ha firmado hoy los siguientes decretos:

Disponiendo que el general de brigada D. Mariano Fernandez Henestrosa cese en el cargo de ayudante de campo en el cuarto militar de S. M. y pase a la seccion de reserva del Estado Mayor general, y nombrando para sustituirle al de igual graduacion D. Eduardo Manzano y Garcia.

—Concediendo la gran cruz de San Hermenegildo al general de brigada D. Arsenio Linares Pombo.

JUNTA PROVINCIAL DEL CENSO.

Como ayer anunciamos, hoy a las ocho de la mañana se ha reunido en la Diputacion la Junta provincial del censo, presidida por el Sr. España.

Se ha ocupado del examen de las inclusiones y exclusiones introducidas en el censo de Madrid y pueblos de la provincia.

Tambien admitió la Junta tres reclamaciones de cuatro que se la hicieron verbalmente, no habiéndolo hecho con la restante por falta de justificantes.

Hasta las tres duró la sesion pública, a cuya hora empezó la secreta para fallar las reclamaciones presentadas en todo el censo de la provincia, que fueron aprobadas casi en totalidad.

Explosion de pólvora.

Los periódicos de Nueva York publican esta noticia, que comunican de Santiago de Cuba con fecha 18 de Abril:

«En el cuartel Grande de esta ciudad, mientras se cocinaba el rancho de la tropa, ha estallado accidentalmente una bomba o un paquete de pólvora, causando varias desgracias a individuos del regimiento Peninsular núm. 5. Resultó muerto Juan Castilla y heridos siete individuos más, tres de ellos gravemente.»

Firma de Marina.

Nombrando jefe del cuadro de reclutamiento núm. 2 de infanteria de marina, al coronel del cuerpo D. Victor Diaz.

—Idem comandante de marina de San Sebastian al capitán de fragata D. Federico Puente.

—Idem disponiendo cese en el cargo de comandante de la fragata Almansa el capitán de fragata D. José Rosado.

—Idem en el cargo de intendente de Cartagena, D. Juan Blanco.

En la candidatura liberal del distrito de la Latina hemos omitido el nombre de don Faustino Martinez Lopez, que ha sido proclamado por el comité liberal de aquel distrito, en union de los Sres. Limiñana y Fernandez de la Vega.

Los diputados y senadores por Canarias han conferenciado esta tarde con el ministro de la Gobernacion para rogarle que se apruebe en el plazo más breve posible el proyecto referente al arriendo del cable de Canarias que se halla pendiente de resolucion en el Congreso.

Vapores-correos.

HABANA 1.º.—Ayer zarpo de este puerto con rumbo al de Puerto-Rico, el vapor-correo Ciudad de Cádiz, de la Compañía Trasatlántica.

PUERTO-RICO 1.º.—Ayer salió de este puerto con direccion a Santiago de Cuba, el vapor-correo Antonio Lopez, de la Compañía Trasatlántica.—Febra.

BODA INTERRUMPIDA.

El Times refiere un curioso incidente ocurrido el sábado último en la iglesia anglicana de San Marcos, de Londres, al celebrarse la boda de Mr. Teodoro Brinckham, hijo del baronet del mismo nombre, con Miss Linton, hijastra del conde de Aylesford.

En el momento en que el oficiante preguntaba a los concurrentes, como previene

el rito anglicano, si alguno tenia que alegar impedimento en contra de la celebracion del matrimonio, el reverendo F. Black, a quien acompañaban el duque de Newcastle y el reverendo H. Washington, se levantó y comenzó a leer una protesta, segun la cual, viviendo todavia la esposa canónica del novio, a pesar de estar éste divorciado, su nuevo matrimonio era contrario a la ley divina, asi como a la doctrina y a la disciplina de la iglesia anglicana. El oficiante interrumpió diciendo:

—Yo estoy aquí en virtud de un mandato del Obispo y me niego a oír una palabra más;—y diciendo esto reanudó la interrumpida ceremonia; pero apenas habia pronunciado algunas palabras, el reverendo Black se levantó a protestar de nuevo, no consiguendo, sin embargo, impedir que la ceremonia siguiera su curso. Despues de terminada la protesta, el reverendo Black, en union de sus acompañantes, salió de la iglesia, siendo saludado con silbidos por la multitud que se habia congregado al olor del escándalo.

Sabiase, en efecto, con anterioridad, por haberlo acordado asi en un meeting, que la sociedad la Union de la Iglesia Anglicana estaba resuelta a impedir por todos los medios que un sacerdote de su iglesia bendijera una union que consideran ilícita. El reverendo Black, no contento con la escena producida en la iglesia, ha escrito una carta al Times, que este periódico publica, en la cual incluye la protesta leida en la iglesia, afirmando que ni el cura ni el Obispo podian haber prosseguido la celebracion del matrimonio hasta haberse informado del valor del impedimento en debida forma alegado por él.

ABRASADA.

SEVILLA 1.º (11.30 mañana).—En la madrugada de hoy se inflamó el petróleo de un quinqué, prendiendo las llamas en el vestido de la señorita doña Angela Mota Salado, hija única del veterano autor dramático del mismo nombre.

Dicha jóven sufrió terribles quemaduras en la cabeza, pecho y piernas, falliendo hoy por la mañana, despues de grandes sufrimientos.

La desgraciada jóven contaba diez y ocho años de edad y era muy agradada.

La fiesta del 1.º de Mayo pasa aqui inactiva.

Manicomios del Estado.

Por error de copia dijimos ayer que el ministro de la Gobernacion habia firmado un decreto suprimiendo la observacion de los alienados, en los manicomios, cuando quisimos decir estableciendo dicha observacion.

Ratero precoz.

Un niño de diez años ha robado en la Plaza Mayor un reloj a una niña que iba acompañada de su madre.

Al dar gritos la niña, fué detenido el granuja, que habia ocultado el reloj en una zapatilla.

EL TENIENTE GALLEGO

A última hora de la tarde se ha facilitado a la prensa el siguiente telegrama:

«HABANA 1.º Mayo (11 mañana).—Esta mañana a las diez ha sido ejecutada la sentencia de pena de muerte dictada por el Consejo de guerra formado de oficiales generales en juicio sumarísimo contra el teniente del quinto Peninsular, D. Valentin Gallego, dor el delito de haber entregado el fuerte de Ramon Yaguas el día 21, sin la resistencia debida y sin tener bajas.—Campos.

BALANCE DEL DIA

El gobierno no tiene noticia alguna de la accion en Ramon de las Yaguas, de que hablan los telegramas de Nueva-York de El Imparcial y de la Agencia Fabra, afirmando en el primero que en dicha accion tuvieron 72 muertos nada menos los insurrectos, y reduciendo a 62 el segundo las bajas.

Número tan considerable de muertos supondria un número considerable de heridos, y más considerable aun el de combatientes; lo cual no es verosímil, ni por la organizacion de las partidas, ni por el modo que tienen de combatir desde las sombras de la manigua.

El gobierno cree que los partes que analizamos se refieren a una accion librada tambien en Ramon de las Yaguas hace días, a su tiempo comunicada por el general Arderius, y en la cual se dijo al comunicar, que los insurrectos habian tenido algunas bajas y nuestros soldados seis heridos.

Ha terminado el examen del presupuesto de la Guerra, y luego se ha reanudado el examen del asunto del Reina Regente.

El general Azcárraga no ha asistido hoy al examen del presupuesto de la Guerra, por encontrarse enfermo.

La fiesta obrera del 1.º de Mayo, ha pasado en España sin novedad notable, y lo propio ha ocurrido en el extranjero, a juzgar por los telegramas recibidos hasta esta tarde.

Se ha confirmado que el Sr. Ruiz Jimenez, teniente alcalde de Buenavista, habia sido trasladado a la Inclusa, corriendo, al efecto, las órdenes oportunas; pero como la disposicion era ilegal, y probablemente se hubiera producido un debate en el Congreso, dichas órdenes han sido retiradas, quedando sin efecto.

A todo esto continúa muy viva en la prensa y en los circulos políticos la polémica entre silvelistas y canovistas.

Los artículos de El Nacional contra los candidatos silvelistas en general y contra el marqués de Cubas en particular, han sido objeto de bastantes comentarios.

Témese que el domingo próximo haya incidentes apasionados al tratarse de la designacion de interventores.

Al pasar esta tarde los milicianos nacionales veteranos por la Carrera de San Jerónimo, para dar la guardia en el Campo de la Lealtad, y viendo que el Sr. Sagasta los observaba, le expresaron su estimacion y respeto.

Los representantes del Herald conferenciaron ayer extensamente con el Sr. Abarzua, quien les suministró una porcion de datos y observaciones sobre la cuestion cubana, que dichos señores agradecieron mucho.

El director y el corresponsal del Herald, saldrán mañana para Paris.

Mañana, con motivo de la fiesta civica del Dos de Mayo, no celebrará sesion los Cuerpos Colegiados.

Los valores, como ayer. Los francos, a 15 próximamente.

BOLSA

COTIZACION OFICIAL DEL 1.º DE MAYO 1895 COMPARADA CON LA DEL DIA ANTERIOR

Table with columns: Dia 30, Dia 1.º, Diferencia. Rows include various financial instruments like 4 por 100 perp. int. c, Idem fin de mes, etc.

Cambios sobre el extranjero.

PARIS A la vista 14,80 por 100 beneficio papel. A 8 dias vista, 00,00 por 100 id.

LONDRES A la vista, lib. esterlina, 00,00 ptas. A 8 dias vista, idem, 00,00.

A 30 dias vista, idem, 00,00. A 90 dias fecha, idem, 00,00.

Precio del oro: 12'50 por 100 Paris 1.º (12'05 tarde).—4 por 100 exterior 69'88.

ASPECTO DE LA BOLSA.

Los cambios de los efectos públicos han quedado, al terminar la Bolsa oficial, en los mismos tipos de ayer.

Segue observándose más firmeza en las negociaciones al contado que en las de fecha, resultando, segun esto, una diferencia de 15 céntimos menos en el cambio del 4 por 100 interior a fin del corriente.

Tambien sigue elevándose el beneficio al papel del cambio internacional: hoy los francos han tenido el aumento de medio por ciento, esto es, se han cotizado con el de 15 por 100 a 14'75 y 14'80.

El 4 por 100 interior al contado, de 69'95 a 69'80 y a fin de mes, de 69'50 a 80, terminando a 69'65, y con prima de medio por ciento a 71 por 100 y 70'80.

El 4 por 100 exterior a 80'15 y 10 al contado, y 80'10 a fin de mes.

La Deuda amortizable al 4 por 100, a 80'70, cambio único en partida. Los billetes de Cuba de 1886, a 104'90, y los de 1890, a 96'10 y 96 por 100.

Tambien se han cotizado a 89 por 100 las obligaciones de la nueva Bolsa segunda serie.

Las cédulas del 5 por 100 del Banco Hipotecario a 99'60. Las acciones del Banco de España, a 386'50.

Las de la Compañía de Tabacos, a 187'75. Despues de la Bolsa.

A las cinco.—4 por 100 interior, fin de mes, 69'80 dinero.

Bolsa de Barcelona.

BARCELONA 1.º (3'10 tarde). Interior, 4 por 100, 69'65.—Exterior, 4 por 100, 80'00.—Amortizable, 4 por 100, 00'00.—Cubas, 1886, 104'75.—Cubas, 1890, 96'75.—Nortes, 24'25.—Colonial, 00'00.—Francia, 20'25.—Orensé, 0'00.—Arnués.

El oro en Buenos Aires.

BUENOS-AIRES 1.º.—Precio del oro en el día de ayer, 374'50.

EL TIEMPO.

INSTITUTO GENERAL METEOROLÓGICO. Abril 1.º (5 tarde).

El área de escasas presiones relativas que ayer se encontraba entre Madera y la costa de Africa, persiste en el mismo lugar; pero con menor presión aun, de suerte que el levante en el Estrecho es duro y levanta marejada gruesa. En Lagos y Málaga, viene más bien del Sudeste.

Hay un minimo sin importancia en el mar Tirreno.

Sube el barómetro en Irlanda y permanece estacionado en las Azores, donde el viento se ha llamado al Sur.

En la Peninsula, salvo el levante del Estrecho, el tiempo es bueno; en el Cantábrico hay brumas.

La temperatura máxima ayer fué de 29º en Sevilla, y la minima hoy de 2º en Burgos.

En Madrid la mañana fué muy buena. Por la tarde aumentó el viento del Este, alcanzando la velocidad media de ocho metros por segundo. El cielo se cubrió por el Sur, Sudeste y Oeste con una capa de cirros-estratos. Por el cenit cruzan algunos cirros.

La temperatura máxima llegó a 23º7, y la minima a 9º2.

Es probable que el tiempo sea bastante bueno todavia, con vientos del segundo cuadrante, pero se inicia ya un cambio de régimen.

El director, Arcimis.

NOTICIAS TEATRALES.

Zaruela. Hoy miércoles se celebrará el beneficio del maestro Breton, con la 46 representacion de La Dolores.

Apolo. El próximo sábado celebrará su beneficio la aplaudida triple genérica, señorita Irene Alba.

Princesa. El jueves de la presente semana se verifi-

cará en este coliseo el estreno de la zarzuela en un acto, con música de un insigne maestro muy aplaudido por el público madrileño, titulado El candidato.

Salon Montano.

El domingo se celebró en dicho salon el concierto organizado por el Centro Musical Benavent, con un lleno completo.

Los números del programa, cuya ejecucion estaba confiada a las señoritas Aladro, Velasco, Llanos y Perez, y los Sres. Robles, Leon, Forsini, Curridi, Enguita y Benavent, fueron interpretados con gran fidelidad y sumamente aplaudidos.

La concurrencia numerosa y escogida. A la una de la madrugada terminó dicha sesion musical, que fué agradable por todos conceptos.

Príncipe Alfonso

El próximo sábado se verificará definitivamente el concierto organizado por la señora Nevada.

En él cantará la canción del Mysolé, el wals de Dimorah, Elruiseñor, canción rusa, y un aria de la ópera Lakmé.

Comedia.

Mañana por la tarde se pondrá en escena en este coliseo la opereta en tres actos, titulada Marta, en la que tomará parte la aplaudida triple señorita Soroglia.

Lara.

Las aplaudidas obras La hija del barba, Por una cruz y La rebótica son las que forman el cartel de mañana por la tarde en este teatro.

CHARADA.

El hierro prima dos mucho, un animal es la tres, una letra la primera; tener todo, triste es.

L. FERNANDEZ RODRIGUEZ. (La solución mañana.)

SOLUCION A LA CHARADA ANTERIOR. SO BE RA NA.

Nuestros apreciables lectores leerán en la cuarta plana un anuncio de la bien reputada firma de los Sres. Valentin y Compañía, banqueros y expendedoría general de loteria en Hamburgo, tocante a la loteria de Hamburgo, y no dudamos que los interesados mucho, ya que se ofrece por pocos gastos alcanzar en un caso feliz una fortuna bien importante.

Esta casa envía tambien gratis y franco el prospecto oficial a quien lo pida.

CULTOS.

Santo de mañana.—San Atanasio, San Saturnino y San Celestino.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia parroquial de Santa Cruz, donde por la mañana habrá misa mayor, y por la tarde, vísperas, preces y reserva.

En San Pascual, Esclavas y Reparadoras, Jubileo perpetuo.

Continúan los ejercicios del Mes de Maria en San Ginés, San Ildefonso, San Andrés de los Flamencos, San Marcos y Perpetuo Socorro.

En San Luis sigue la novena, predicando los Sres. Fernandez y P. Pompilio. Siguen las novenas anunciadas, y predicarán:

En San Jerónimo, los Sres. Sanchez Barrios y Belda.

En las Niñas de Leganés, los Sres. Garcia Cano y Carranza.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA

Comedia.—20 de abono.—T. par.—A las 9.—Moda.—Las dos princesas.

A las 4 1/2.—Marta. Zarzuela.—A las 8 3/4.—La Dolores.

A las 4 1/2.—La misma funcion. Princesa.—16 de abono.—T. par.—A las 9.—De Méjico a Villacorneja.—Nuestros patriotas y El día de Difuntos (diálogos).—El candidato (estreno).

A las 4 1/2.—El villano y la paloma (diálogo).—De Méjico a Villacorneja.—Despues del verano y El día de Difuntos (diálogos).—Seguidillas.

Lara.—T. 1.º impar.—A las 8 3/4.—Por una cruz.—A las 9 1/2.—Los asistentes.—A las 10 1/2.—Meterse en honduras.—A las 11 1/2.—La rebótica.

A las 4 1/2.—T. 3.º par.—Por una cruz.—La rebótica.—La hija del barba (dos actos). Apolo.—A las 8 1/2.—Dolores... de cabeza o el colegial atrevido.—A las 9 1/2.—El dno de La Africana.—A las 10 3/4.—El monaguillo.—A las 11 3/4.—Las campanadas.

A las 4 1/2.—Cádiz.—Tabardillo.—El monaguillo. Esclava.—A las 8 3/4.—El cura del regimiento.—A las 9 3/4.—La Zarinna.—A las 10 3/4.—La flor de lis.—A las 11 3/4.—El tambor de granaderos.

A las 4 1/2.—El moro Muza.—El cura del regimiento.—El tambor de granaderos. Itomea.—A las 9.—Roberto el Diablo.—A las 10.—De P. P. y

Invitación para participar á la próxima GRAN LOTERIA DE DINERO

500.000

MARCOS ó próximamente

PESETAS 700.000

como premio mayor pueden ganarse en caso más feliz en la nueva gran Lotería de Dinero garantizada por el Estado de Hamburgo

Especialmente:

1	Premio á M	300.000
1	Premio á M	200.000
1	Premio á M	100.000
2	Premios á M	75.000
1	Premio á M	70.000
1	Premio á M	65.000
1	Premio á M	60.000
1	Premio á M	55.000
2	Premios á M	50.000
1	Premio á M	40.000
3	Premios á M	20.000
21	Premios á M	10.000
56	Premios á M	5.000
106	Premios á M	3.000
231	Premios á M	2.000
812	Premios á M	1.000
1415	Premios á M	400
39755	Premios á M	155
15290	Premios á M	300, 200, 150,
134, 100, 98, 69, 42, 20		

La Lotería de dinero bien importante autorizada por el Alto Gobierno de Hamburgo y garantizada por la hacienda pública del Estado, contiene 115.000 billetes, de los cuales 57.700 deben obtener premios con toda seguridad.

MARCOS 11.730.795 ó sean aproximadamente Pesetas 16.000.000

La instalación favorable de esta lotería está arreglada de tal manera, que todos los arriba indicados 57.700 premios hallarán seguramente su decisión en 7 clases sucesivas.

El premio mayor de la primera clase es de marcos 30.000, de la segunda 25.000, ascendiendo en la tercera á 60.000; en la cuarta á 65.000, en la quinta á 70.000, en la sexta á 75.000, y en la séptima á 80.000, en caso más feliz eventualmente importar 500.000, especialmente 300.000, 200.000 marcos, etc.

LA CASA INFRASCRITA invita por la presente á interesarse en esta gran lotería de dinero. Las personas que nos envíen sus pedidos se servirán añadir á la vez los respectivos importes en Billetes de Banco, libranzas de Giro Mútuo, estendidas á nuestra orden, giradas sobre Barcelona ó Madrid, letras de cambio fácil á cobrar, ó en sellos de correo.

Para el sorteo de la primera clase cuesta: 1 Billete original, entero: Pesetas 8'50 1 Billete original, medio: Pesetas 4'25

El precio de los billetes de las clases siguientes, como también la instalación de todos los premios y las fechas de los sorteos, en fin todos los pormenores, se verá del prospecto oficial.

Cada persona recibe los billetes originales directamente, que se hallan provistos de las armas del Estado, como también el prospecto oficial. Verificado el sorteo, se envía á todo interesado la lista oficial de los números agraciados, provista de las armas del Estado. El pago de los premios se verifica según las disposiciones indicadas en el prospecto y bajo garantía del Estado. En caso que el contenido del prospecto no convenga á los interesados, los billetes podrán devolverseles pero siempre antes del sorteo y el importe remitido será restituido. Los pedidos deben remitirse directamente lo más pronto posible: pero siempre antes del

10 DE MAYO 1895
Valentin y Compañía

Expedientaría general de lotería

HAMBURGO
Alemania.

Para orientarse se envía gratis y franco el prospecto oficial á quien lo pida

SERVICIOS

COMPAÑIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

Línea de las Antillas, New-York y Veracruz con escalas en Puerto-Rico y Progreso y combinación á puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico

Tres salidas mensuales, con las escalas y extensiones siguientes: El 10, de Cádiz, haciendo antes la escala de Barcelona el 5, y eventual la de Málaga el 7 para Puerto-Rico y Habana y con trasbordo para Progreso y Veracruz.—El 20, de Santander, con escala en Coruña el 21 y haciendo antes la del Havre el 15 para Habana y Veracruz.—El 30 de Cádiz, haciendo antes la de Barcelona el 25 y eventual la de Málaga el 27, para Las Palmas, Puerto-Rico, Habana, Progreso y Veracruz y con trasbordo para los litorales de Puerto-Rico, Cuba y Estados Unidos.

Las salidas de la Habana para New-York, son los días 10, 20 y de New-York para la Habana, los mismos días.

RETORNO.—Salidas de la Habana: el 10, con escala en Puerto-Rico el 15, para Cádiz y Barcelona y combinación para los demás puertos del Mediterráneo.—El 20, directo para Coruña, Santander y Havre y combinación para los puertos españoles del Atlántico y para los de Liverpool, Hamburgo, Nantes y Burdeos.—El 30, con escala en Puerto-Rico el 4 ó 5, para Cádiz y Barcelona y combinación para los demás puertos del Mediterráneo.

El vapor LEON XIII, saldrá de Cádiz el 8 del corriente,

LÍNEA DE FILIPINAS

con escalas en Port-Said, Aden, Colombo y Singapore; servicio á Ilo Ilo y Cebu y combinaciones á Kuraché y Bushire (Golfo Pérsico), Zanzibar y Mozambique (costa Oriental de Africa), Bombay, Calcuta, Saigón, Sidney, Batavia, Hong-Cong, Shangay, Hyego y Kokoama

Salidas, cada cuatro semanas de Liverpool, con escalas en Coruña, Vigo, Lisboa (facultativa), Cádiz, Cartagena, Valencia y Barcelona, de donde saldrán cada cuatro viernes, á partir del 5 de Enero de 1894.

De Manila saldrán cada cuatro jueves, á partir del 25 de Enero de 1894.

El vapor ISLA DE LUZON saldrá de Barcelona el 24.

LÍNEA COMERCIAL DE PUERTO-RICO

El día 3 de Santander y el 4 de Coruña, el vapor SANTO DOMINGO para San Juan de Puerto-Rico y Habana y con trasbordo para los litorales de Puerto-Rico, Cuba, Méjico, Costaferme y Pacífico.

LÍNEA DE BUENOS-AIRES

con escalas en Santa Cruz de Tenerife y Montevideo

Seis viajes anuales partiendo de Marsella, con escalas en Barcelona, Málaga y Cádiz.

El vapor G. de SANJUAN saldrá de Cádiz el 7 del corriente.

LÍNEA DE FERNANDO POO

con escalas en Las Palmas, puertos de la costa Occidental de Africa y golfo de Guinea

Cuatro viajes al año, partiendo de Marsella y con escalas en Barcelona y Cádiz.

SERVICIOS DE AFRICA

LÍNEA DE MARRUECOS

Un viaje mensual de Barcelona á Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagán.

SERVICIO DE TANGER

El vapor JOAQUIN DEL PIELAGO sale de Cádiz para Tánger, Algeciras y Gibraltar, los lunes, miércoles y viernes, retornando á Cádiz los martes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros, á quienes la Compañía dá alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio.—Rebajas á familias.—Precios convencionales por camarotes de lujo.—Rebajas por pasajes de ida y vuelta.—Hay pasajes para Manila á precios especiales para emigrantes de clase artesana ó obrera, con facultad de regresar gratis dentro de un año, si no encuentran trabajo. La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

AVISO IMPORTANTE.—La Compañía previene á los señores comerciantes, agricultores é industriales, que recibirá y encaminará á los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.

Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para más informes en Madrid, Puerta del Sol, 13.

GELLÉ FRÈRES, INVENTORES

Paris, 35, rue d'Argout

EXPOSICION DE 1878 — MEDALLA DE ORO

NIGRITINE VEGETAL

Tintura para los Cabellos y la Barba

Esta Tintura es, sin contestacion, la mejor, la más eficaz y la sola inofensiva.

NEGRO, MORENO, CASTAÑO

Deposito en todas las perfumerías de España.

ELIXIR

CURACION CIERTA

ENFERMEDADES del ESTOMAGO

Gastritis, Gastralgias, Diarreas, Vómitos, Pesadez del Estómago y Afecciones generales de las Vías digestivas.

Papaina TROUETTE

(Papaina Vegetal)

UNA ÚNICA PREPARACION COMPLETA

PARIS, Venta por Mayor, TROUETTE-PERRET, 163 y 165, Calle de Saint-Antoine.

Deposito en todas las Farmacias.

Leyes de Hacienda de España

AGENCIA DE ABOGADOS DE MADRID

D. LEON MEDINA Y D. MANUEL MARAÑÓN

Abogados del Ilustre Colegio de Madrid

Publicacion autorizada y recomendada por Reales Ordenes 27 Enero 1892 y 6 Julio 1893.

DOS volúmenes en 8.º mayor, conteniendo toda la legislación relativa, según los textos oficiales, á la Organización Central y Provincial de la Hacienda, Contabilidad, Intervencion y Contencioso del Estado, Procedimientos Administrativos, Investigacion, Empleados, Clases Pasivas, Desamortizacion, Contribuciones é Impuestos, Renta de Aduanas, etc., etc., con extenso Apéndice y minuciosos Indices y Notas y Concordancias.

Precio: 15 pesetas en Madrid y 18 en Provincias.

De los mismos autores

LEYES CIVILES DE ESPAÑA.—Contiene TODA la legislación civil vigente con la jurisprudencia declarada hasta el día (2.ª edicion).

Se venden estas obras en las principales librerías y en la Administracion de este periódico.

Se vende papel por mayor en la Administracion de este periódico, San Marcos, 30.

IBARRA Y COMPAÑIA

Línea regular de vapores entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios.

Dos salidas semanales de los puertos comprendidos entre Bilbao y Marsella.

Servicio semanal entre Pasajes, Gijon y Sevilla.

Tres salidas semanales de todos los demás puertos hasta Sevilla.—Para más informes, en Sevilla, oficinas de la Direccion y D. Joaquin de Haro consignatario.

SOLUCION PAUTAUBERGE

El CLORURO-FOSFATO de CAL CROSBOTADO la consideran como el remedio más seguro y eficaz contra las ENFERMEDADES DEL PECHO

Tisis, Bronquitis crónicas, Tosas antiguas y Partinacos, Dengue

Las Cápsulas Pautauberge se emplean en los mismos casos y convienen á las personas que no quieren tomar la croscota bajo la forma de solución.

El caso de L. Pautauberge 40, 23, Luis Claret, París y LAS FARMACIAS BOTICAS.

SOCIEDAD DE TELEFONOS

(SOCIEDAD ANÓNIMA)

Tarifas de precios de suscripcion al año

Por una estacion particular.	300
Por una estacion para líneas urbanas y para todos los inquilinos de la misma.	600
Por una estacion de uso público.	1.000
Por un aparato supletorio para comunicar con el telefono principal y con la Central.	75
Por un idem para comunicar solo con el aparato principal.	71
Por un idem para comunicar solo con la Central y un conmutador.	51
Cuadro indicador de cuatro direcciones.	530
Por cada otra direccion.	70
Por un conmutador de dos direcciones.	4
Cada otra direccion.	2
Por un timbre.	01

VENEREO

El venero y la sífilis son males benignos empleando los remedios antisépticos del Instituto Auda, que se obtienen á los lados de este anuncio. Se remiten prospectos gratis á todo el que los pida. Consulta diaria de 10 á 4, en el Instituto del Madrid Moderno. Teléfono 2.202; los forasteros consulten por carta.

en todos sus períodos, infartos, ulceraciones, erupciones, dolores, laringitis, etc., curación con el Antisifilico Cooper; 4 ps. boticas.

Venta boticas: Hortaleza, 110 y M. García, Madrid.

Esquelas de defuncion

Se admiten en la Administracion de este periódico, San Marcos, 30, hasta las seis de la tarde.

LOS TIROLESES

EMPRESA ANUNCIADORA

Rápidas propagandas. Anuncios en todos los sistemas conocidos. Combinaciones especiales de periódicos, con grandes ventajas para los anunciantes.

Esquelas de defuncion, funeral y aniversario, con grandes descuentos insertándolas en más de un periódico.

Anuncios en telones de teatros, vallas y mediterias.

Reparto á domicilio y en la vía pública y fijacion de carteles.

Se remiten Catálogos gratis al que los pida en las OFICINAS

BARRIONUEVO, 7 y 9, entresuelos.—MADRID

TELÉFONO 331

Mayo 1.º) FOLLETON DE EL CORREO (F. 89)

LAS MEMORIAS DEL DIABLO

tes, en especial del condesito, y se acercó á los dos parisenses.

—¿Quiénes de ustedes es el escribano?—preguntó Rigot.

—Un servidor de usted,—repuso Marconio muy satisfecho.—La compra de la casa para usted en el barrio de San Gorman está ya rematada, y aquí traigo la escritura. Como especial encargado, puedo decir sin vanidad que mi habilidad le ha valido á usted más de cien mil francos.

—Le doy á usted las gracias.

—He querido ser yo mismo el portador, para hacerlo conocer mejor las ventajas que....

—Es Vd. muy apreciable; nosotros, toscos normandos, no entendemos de negocios.

Y dirigiéndose al dependiente de corredor, añadió:

—¿Y á qué debo la agradable visita de usted, caballero?

—Vengo para la colocacion del dinero que usted dejó en poder de su banquero.

—No dije ya á su principal de Vd. que lo impusiera al 3 por 100?

—Le pareció poco.

—Pues yo no exijo más. Quiero fondos de nobles y emigrados; tengo ya una hacienda de marques, una casa de duque, y deseo los privilegios de los emigrados.

—Podíamos ofrecerle otra cosa mejor.

—Yo mando en mi dinero, y dispongo de él como se me autoja, señor mío.

Mad. Peyrol y su hija Ernestina hicieron los honores del almuerzo con gracia y finu-

ra, que formaba singular contraste con las maneras de Rigot y su hermana. Luizzi y el condesito se hallaban á los dos lados de madama Peyrol; Marconio y Furnichon á los de su hija; el procurador á un extremo de la mesa, entre Rigot y la condesa; y madama Turniquel al otro extremo, entre un cura y un receptor de contribuciones, que aún no había pronunciado ni una sola palabra.

—¡Afortunadamente somos doce tan solo!—observó Mad. Turniquel.—¿Ser trece, yo no comería en la mesa.

—¿Es posible que una señora tan distinguida como Vd. conserve aún tales preocupaciones?—dijo Rigot.

—¿Qué llama usted preocupaciones?—preguntó el condesito.—Yo pienso lo mismo que Mad. Turniquel, y he visto suceder muchas desgracias por haberselo despreciado esa creencia popular.

—Semejantes ideas son buenas para gente ruda y ordinaria—dijo Marconio.

—No hable usted con tal desden,—interrumpió la condesa.—Personas de elevada categoría tienen la misma opinion. A la reina Maria Antonieta, á quien tuvo el honor de servir antes de la revolucion, le horroizaba el número trece.

—Bien lo sé—dijo Mad. Turniquel—pues la misma reina me lo dijo un día en que fui á felicitarla con otras damas por el nacimiento de la duquesa de Angulema.

—¡Mamá!—interrumpió Eugenia—¿quiere usted una alita de este pollo?

—¡Gracias. Acabaré este arenque; despues comeré un poco de crema, y nada más.

—Pues lo que es yo, soy fatalista—dijo Rigot.—Napoleon lo era, y todos los grandes hombres lo son ó lo han sido.

—Bien lo sé yo—dijo Mad. Turniquel—el mismo Emperador me lo dijo.

—¡Hola! ¿Conocia Vd. al Emperador?—preguntó el baron.

—Como á Vd.

—Mientras Ernestina interrumpía á su abuela presentándole la crema, Eugenia suplicó con mucha gracia y dignidad á Luizzi que no molestase á su madre; y á fin de cambiar la conversacion, se dirigió al joven escribano, que había guardado un prudente silencio.

—Mr. Marconio, ¿qué noticias nos trae usted de París?

—Poco podré decirle á usted, pues estoy tan ocupado en mi estudio y en la instrucción del oficial que ha de reemplazarme, que no me cuido de nada.

—¿Es decir, que usted deja la escribanía?—observó Rigot.

—Al contrario; voy á comprar el mejor oficio de París.

—¿En tal caso se irá usted á casar?—dijo Furnichon.

—Pudiera ser, y se me presentan muy buenos partidos, pues la profesion de escribano gusta mucho á los padres porque es honrosa y en extremo lucrativa.

—Pero no tanto como la de corredor de cambios,—dijo Furnichon,—pues los que se dedican á ella tienen relaciones brillantes; y en cuanto á la ambicion, nada la puede satisfacer tan pronto como la Bolsa.

—Tenemos tres escribanos en París que son diputados,—observó Marconio,—y cuatro que pertenecen al consejo general.

—Puede ser,—interrumpió Mad. Turniquel,—pero tambien tenemos dos corredores de cambios que son coroneles de la guardia nacional; el conde de P... que fue banquero, y ahora es par de Francia, empezó tambien por ser corredor. ¡Oh! es mucho mejor carrera que la de escribano.

—Por supuesto que usted pensará seguir con constancia!—preguntó Rigot.

—Y será su ánimo de usted comprar una correduría de número?—preguntó tambien Luizzi.

—Si, señor.

—Y para poderla comprar, se casará usted con una mujer que tenga un dote con....

—dijo Rigot.

—¡Oh! ¡Eso no! Jamás me casaré sino con la que sepa cautivar mi corazon: no pido doblones, busco tan solo un corazon que me ame.

—Eso mismo digo yo—interrumpió el condesito—y á veces siento ocupar una posicion social tan brillante. Tengo veintidos años, soy par de Francia, mi apellido es ilustre en todo el reino....

—¿Y siente Vd. tener tantas ventajas?—preguntó Luizzi.

—Muy de veras, caballero,—repuso el condesito,—porque me hacen temer que no tenga otro motivo para elegirme la mujer que se case conmigo.

—¿Y puedes sentir, hijo mío,—interrumpió la condesa—que Dios haya querido que tengas unas cualidades que debe ambicionar toda mujer bien nacida en el hombre á quien se una?

—Mucha razon tiene Vd.—dijo Mad. Turniquel.—si yo me vuelvo á casar, me tendré por feliz en ser esposa de un par de Francia.

—Pero no mía, Mad. Turniquel—dijo el condesito—pues soy pobre.

—¿Hijo mío!—exclamó la condesa.

—¿Para qué ocultar lo que sabe todo el mundo? Eso precisamente me consuela, pues si encuentro una mujer que consienta en llamarme su esposo, sabré que no busca mi nombre ni mi clase, puesto que quiere tomar parte en mi pobreza.

¡Ban estas palabras dirigidas de una manera tan directa á Eugenia, que Luizzi creyó que como vecino y concurrente á la casa, tenía el condesito datos seguros sobre la novia á quien estaba destinada la dote de dos millones.

Para más asegurarse se dirigió á mon-

señor Badot, á quien suponía de la confianza de Rigot, y le dijo:

—No creo que usted aprecie tanto la profesion de escribano, ó la de corredor, que aconsejase á una mujer escogiera para marido á ninguno que sea lo uno ó lo otro.

Tan inesperada salida sorprendió á todos los presentes, y Eugenia miró á Armando con admiracion.

Solo el procurador siguió en calma, y respondió con astucia:

—Yo creo, caballero, que toda profesion ó carrera es buena, siempre que esté conducida y tenga sólidos fundamentos, y no estribé en meras esperanzas que quedan ilusorias las más veces.

—¡Bien!—eso es hablar como quien está ya establecido—dijo el baron.

—Es hablar como un hombre que conoce el mundo,—repuso Badot,—como un hombre que sabe que la felicidad no consiste en ese lujo de fiestas y bailes en que pasa su vida la esposa de un corredor ó de un escribano; como un hombre que no ignora que la dicha de una mujer no está en que ocupe una elevada posicion social, que exige disipar en chucherías los bienes que ha llevado al matrimonio; en fin, hablo como un hombre que se halla convencido de que una joven encuentra la felicidad en una vida apacible, retirada, y virtuosa, en medio de una familia amable, con un marido que se ocupa ante todas las cosas en prevenir sus deseos, y que no piensa en otra cosa más que en ella.

Pronunció el procurador esta especie de discurso con tono afectado y fijó los ojos en Ernestina, que le escuchaba al parecer con verdadero interés. Esto dejó al baron en la incertidumbre de si sería la madre ó la hija la que había de tener dos millones, y mientras seguía reflexionando sobre el particular, el escribiente contestó al procurador de esta manera: